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Przygnieciony samochód

Drzewo na jezdni
W niedzielę w Goleniowie na ulicy Szczecińskiej doszło do niebezpiecznego zda-
rzenia. Drzewo spadło na jezdnię, przygniatając zaparkowany samochód. Nie 
było osób poszkodowanych. 

Do zdarzenia doszło w niedzielę, 
6 lipca, około godziny 13:30. Przy 
ulicy Szczecińskiej w Goleniowie, 
tuż przy Parku 750-lecia. Jedno z 
drzew rosnących przy ulicy złapa-
ło się i upadło. Pechowo uderzyło 
w zaparkowany na tamtejszym 
parkingu samochód osobowy, 
przygniatając go. Drzewo zablo-
kowało jezdnię, więc ruch w obie 
strony był niemożliwy. Działania 
służ polegały na usunięciu drze-
wa z samochodu oraz jezdni. 
Szczęśliwie w zdarzeniu tym nikt 
nie został poszkodowany. W ak-
cji uczestniczyła jednostka Straży 
Pożarnej z Goleniowa. 

DD

Akt oskarżenia już w Sądzie

Policjant z Goleniowa oskarżony  
o łapówkarstwo (i nie tylko)
Do Sądu Rejonowego w Goleniowie tra�ł akt oskarżenia przeciwko Maciejowi B. - byłemu policjantowi z Goleniowa. Jest on oskarżony 
o sprzedajność oraz posiadanie amunicji bez pozwolenia. Za same tylko zarzuty korupcyjne grozi mu do dziesięciu lat pozbawienia 
wolności. 

Akt oskarżenia przeciwko byłe-
mu goleniowskiemu policjantowi 
Maciejowi B. został skierowany 
przez Prokuratora z Prokuratury 
Okręgowej w Szczecinie do Sądu 
Rejonowego w Goleniowie. Jest 
on oskarżony o sprzedajność i 
posiadania amunicji bez wyma-
ganego zezwolenia.

Zawarte w akcie oskarżając 
zarzuty mówią o przyjmowaniu 
przez Macieja B. korzyści ma-
jątkowych w kwotach kilkuset 
złotych, bądź żądania przez niego 
udzielenia takich korzyści. Łącz-
nie byłemu funkcjonariuszowi 
przedstawiono piętnaście zarzu-
tów o czyny korupcyjne. Wedle 
aktu oskarżenia czyny te polegały 

na odstąpieniu od ukarania przez 
Macieja B. ujawnionych wykro-
czeń przeciwko bezpieczeństwu 
w komunikacji w zamian za 
otrzymaną kwotę pieniężną, bądź 
w zamian za udzieloną obietnicę 
wręczenia takiej korzyści. Do 
zdarzeń opisanych w akcie oskar-
żenia dochodziło w 2024 roku 
podczas kontroli drogowych 
przeprowadzanych w powiecie 
goleniowskim. Szesnasty zarzut 
przedstawiony Maciejowi B. doty-
czy posiadania amunicji do broni 
palnej, na którą mężczyzna nie po-
siadał wymaganego pozwolenia.

Materiał dowodowy zgroma-
dzony w toku śledztwa opierał 
się m.in. na złożonym w Biurze 

Spraw Wewnętrznych Policji w 
Szczecinie ustne zawiadomienia 
o popełnieniu przez Macieja B. 
przestępstw korupcyjnych. Oso-
by przesłuchiwane w charakterze 
świadków skorzystały z prawa 

przewidzianego przepisem art. 
229 § 6 kk. Mówi on o niekaral-
ności dla osób udzielających ła-
pówki, jeżeli korzyść majątkowa 
lub osobista albo ich obietnica 
zostały przyjęte przez osobę 

pełniącą funkcję publiczną, a 
sprawca zawiadomił o tym fak-
cie organ powołany do ścigania 
przestępstw i ujawnił wszystkie 
istotne okoliczności przestęp-
stwa, zanim organ ten o nim się 
dowiedział.

Podejrzany przyznał się do 
popełnienia zarzuconych mu 
czynów i złożył szczegółowe 
wyjaśnienia. Za zarzucane mu 
przestępstwa korupcyjne grozi 
mu od roku do dziesięciu lat po-
zbawienia wolności. Za posiada-
nie amunicji bez wymaganego 
pozwolenia zaś grozi mu kara 
pozbawienia wolności od sześciu 
miesięcy do ośmiu lat. 

DD

Gmina MASZEWO

Trzy zatrzymania
W ostatnich dniach policjanci z Posterunku Policji w 
Maszewie dokonali trzech zatrzymań. W jednym z 
nich zatrzymali posiadał przy sobie środki odurzające. 

Pierwsze zatrzymanie rozpo-
częło się od pozornie zwyczajnej 
interwencji. 34-latek spożywał 
alkohol w miejscu publicznym. 
Rutynowe czynności funkcjona-
riuszy polegały na sprawdzeniu 
danych mężczyzny. Wedle Po-
licyjnego Systemu Informacyj-
nego �gurował on jako osoba 
poszukiwana celem odbycia sze-
ściu miesięcy kary pozbawienia 
wolności. Został więc zatrzyma-
ny i doprowadzenia do zakładu 
karnego. 

Kolejne zatrzymanie miało 
miejsce zaledwie kilka godzin 
później. Zatrzymanym tym ra-

zem był 23-latek. On również 
miał odbyć karę pozbawienia 
wolności na okres sześciu mie-
sięcy. Trzecim zatrzymanym był 
mężczyzna w wieku 29 lat. Po-
dobnie jak dwaj pozostali – wo-
bec niego również wydano nakaz 
doprowadzenia do zakładu kar-
nego. W trakcie wykonywania 
czynności okazało się, że posiadał 
on przy sobie środki odurzające. 
Mężczyzna najbliższe dni spędzi 
w areszcie, a dodatkowo odpowie 
przed sądem za posiadanie sub-
stancji zabronionych.

DD

Maszewcy policjanci zarrzymali trójkę mężczyzn (fot. KPP Goleniów)
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Przerwa w działaniu Poradni
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Goleniowie ogłosiła 
przerwę w swoim działaniu. Przerwa ta zacznie się już nieba-
wem – od 14 lipca, czyli od najbliższego poniedziałku. Potrwa 
ona dwa tygodnie. Poradnia będzie więc nieczynna do piątku, 
25 lipca. Po tym dniu będzie ona działała wedle zwyczajnego 
harmonogramu. 

Mogą być problemy z przekroczeniem granicy

Tymczasowe kontrole  
na granicy polsko-
niemieckiej 
W związku z trudną sytuacją na granicy polsko-niemieckiej zostały tam przywró-
cone kontrole graniczne. Prowadzone one są na łącznie pięćdziesięciu dwóch 
przejściach granicznych.

Na granicy polsko-niemieckiej 
zostały przywrócone kontrole 
graniczne. Wedle Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji jest to jedynie rozwiązanie 
tymczasowe. Z czym się jednak 
ono wiąże w praktyce?

Na granicy polsko-niemiec-
kiej przewidziano pięćdziesiąt 
dwa przejścia graniczne. Jest to 
czterdzieści jeden przejść drogo-
wych, w tym również i szlaków 

pieszo-rowerowe. Osiem przejść 
kolejowych oraz trzy rzeczne. 

Odprawa graniczna odbywa 
się w szesnastu wyznaczonych 
punktach, gdzie na stałe obecne 
jest Straż Graniczna. 

- To ogromna operacja logi-
styczna i kadrowa, przygotowy-
wana z pełnym zaangażowaniem 
przez ostatnie dni. Zwracam się 
z apelem do wszystkich Polaków: 
okażmy wsparcie funkcjonariu-

szom Straż Graniczna i Polska 
Policja. To oni reprezentują nasze 
państwo, strzegą naszych granic 
i podejmują działania dla na-
szego wspólnego bezpieczeństwa 
- zaznaczył szef MSWiA Tomasz 
Siemoniak.

Kontrole osób wjeżdżających do 
Polski prowadzona jest selektyw-
nie. Konieczne jest przygotowa-
nie odpowiednich dokumentów. 

DD

Goleniowska pomoc

Strażacy jadą na południe
Strażacy z województwa zachodniopomorskiego jadą na południe Polski, gdzie trwa obecnie trudna sytuacja meteorologiczna i hydro-
logiczna. Z Goleniowa wyjechało tam czterech strażaków. Będą oni pomagać w radzeniu sobie ze skutkami zagrożenia powodziowego.

Nad Polskę nadciągnął niż ge-
nueński, a wraz z nim ob�te opa-
dy deszczu. Są one tak poważne, 
że na południu kraju jest duże 
zagrożenie powodziowe. Wszy-
scy pamiętamy skutki powodzi, 
które miały miejsce w Polsce w 
ubiegłym roku, również wywoła-
ne tym właśnie niżem.

W związku z tym na południe 

kraju pojechali strażacy z woje-
wództwa zachodniopomorskie-
go. Będą oni pomagać w tamtej-
szej trudnej sytuacji. 

Zostały tam zadysponowane 
trzy grupy:

- Kompania Specjalna Powo-
dziowa CHROBRY - sekcja C 
(pompy małej wydajności),

- Kompania Specjalna Po-

wodziowa BATORY - 2 plu-
tony wsparcia typu H (quady, 
ratownicy),

- Pluton Logistyczny pk. BI-
WAK (kontenery sanitarne i 
kwaterunkowe).

W akcji uczestniczą również 
strażacy z Goleniowa. Czte-
rech ratowników pojechało do 
punktu koncentracji w powie-
cie myśliborskim. Wśród nich 
jest pełniący funkcję Dowódcy 
Kompanii Zastępca Dowódcy 
Jednostki Ratowniczo-Gaśni-
czej mł. bryg. Bartosz Artyński. 
Strażacy będą skierowani do 
Sieradza. Tam w pełnej gotowo-
ści będą oczekiwać wezwania do 
ewentualnych działań w przy-
padku pogorszenia się sytuacji 
pogodowej i wystąpienia zagro-
żeń związanych z intensywnymi 
opadami czy podtopieniami. 
Powodzenia!

DD

Goleniowscy strażacy pojechali na południe (fot. KP PSP Goleniów)
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Ani Słowianie ani Germanie 

1. Powojenne losy  Polaków przy-
byłych na tzw. Ziemie Za-
chodnie naznaczone są specy-
�cznym kryzysem, kryzysem  
tożsamościowym wynikają-
cym z faktu, że rzeczywistość 
materialna, w której osiedleń-
cy  funkcjonowali nie miała nic 
wspólnego z tradycją i kulturą, 
w której wyrośli czyli tradycją  
i kulturą Polską. Nic co tu za-
stali Polski nie przypominało, 
nawet groby przodków były w 
zupełnie innym miejscu, czę-
sto niedostępnym przez lata 
ponieważ  znajdującym się w 
innym państwie czyli  ZSRR i 
jego republikach. A ponieważ 
bez namacalnej świadomości 
Kim jestem? - to podstawo-
we pytanie tożsamościowe- 
trudno budować codzienne 
życie odpowiadające ludzkiej  
godności ,to rodzi się w kon-
sekwencji  frustracja wynika-
jąca z osobistego  braku świa-
domości korzeni kulturowych. 

2. Problem pogłębiała jeszcze bie-
żąca polityka - nie wolno było 
choćby wspominać i tęsknić za 
ojcowizna pozostałą  w grani-
cach przedwojennych Polski 
a teraz należących do ZSRR 
- ten temat w propagandzie 
peerelowskiej nie istniał a   to-
warzysze pilnowali aby nikt  
nie wspominał o Kresach.... 
Ale ponieważ życie nie znosi 
próżni to władze ukuły kilka 
mitów aby zaklajstrować nimi 
frustracje tożsamościowe 
obywateli,  a na dodatek udo-
wodnić, że  przesiedlenie na 
Ziemie Zachodnie nie było cy-
niczną  gra Stalina w Jałcie ale  
historycznym powrotem na 
prastare Ziemie Słowiańskie... 

3. Mit ten tzn. że tzw. ziemie za-
chodnie to rdzenne tereny  
Słowian,  w kolejnych dziesię-
cioleciach nie tylko utrwalił 
się  propagandzie - także  w 
systemie edukacyjnym-  PRL 
ale obrósł w wiele opracowań 
także „naukowych” tak,  że 
stał się dla większości, obo-
wiązującą a nawet oczywistą 
prawdą. Dopiero lata gdy na-
uka historyczna wyzwoliła się  
z  ideologicznego gorsetu - co 
trwało zresztą  znacznie dłużej 
aniżeli w innych dziedzinach- 
dopiero wtedy krok po kroku 
poznawaliśmy prawdę  zarów-
no o tym kto tu na naszych zie-

miach zachodnich  mieszkał, 
kiedy  i jakie były rzeczywiste 
losy ludów i ich migracje?.

4  Prawdziwy przełom w tej 
sprawie nastąpił zupełnie 
niedawno - w ubiegłym roku 
opublikowano w powszechnie 
dostępnym  czasopiśmie aka-
demickim „Genome Biology” 
w artykule pt. „Genetic history 
of East-Central Europe in the 
�rst millennium CE”   wyni-
ki badań wykonanych  przez 
zespół kierowany przez prof. 
Marka Figlerowicza.

5. Interdyscyplinarny zespół zło-
żony z naukowców zajmują-
cych się biologią, archeologią 
i historią z Instytutu Chemii 
Bioorganicznej PAN oraz z 
wydziałów Biologii i Historii 
UAM rozstrzygnął  ostatecz-
nie dyskusję dotyczącą pocho-
dzenia Słowian zachodnich, w 
tym społeczeństwa państwa 
Piastów. Uczeni pod kierow-
nictwem prof. Marka Figlero-
wicza przeprowadzili analizy 
genetyczne populacji zwią-
zanych z kulturą wielbarską 
istniejącą w dorzeczu Wisły 
między I a IV wiekiem n.e. oraz 
badania genetyczne ludności 
państwa Piastów. Następnie 
badacze porównali wyniki z 
odpowiednimi zbiorami da-
nych opisującymi zmienność 
genetyczną współczesnych 
mieszkańców Eurazji Zachod-
niej i Europy.

6. Wyniki badań pozwalają na 
podważenie dwu konkuru-
jących hipotez pochodzenia 
Słowian. Zgodnie z pierwszą 
Słowianie stanowili ludność 
autochtoniczną żyjącą na 
terenach Europy Środkowej 
od zawsze. Zgodnie z drugą 
(hipoteza allochtoniczna) na 
początku obszar Europy Środ-
kowej zamieszkiwali Germa-
nie, a Słowianie przyszli w ich 
miejsce po okresie wielkich 
wędrówek ludów (okres po-
między 375 a 568 r. n.e.)

7.  Stwierdzenie, że na początku 
pierwszego tysiąclecia naszej 
ery tereny obecnej Polski za-
mieszkiwali Germanie lub 
Słowianie byłoby fałszywe. 
Wpisywałoby się w obecnie 
powszechne rozumienie toż-
samości etnicznej, lecz nie 
miałoby zbyt wiele wspólnego 
z historią biologiczną naszych 
wczesnych przodków. Analizy 
genetyczne przeprowadzone 
przez nasz zespół wskazują, 
że ludność lokalna dla naszych 
terenów była generalnie podob-
na do tych, którzy żyli wzdłuż 
całego południowego wybrzeża 
Bałtyku. Oznacza to, że ludzie 
żyjący wtedy na terenach Pol-
ski, północnych Niemiec, Danii, 

Litwy czy Łotwy nie różnili się 
istotnie od siebie pod względem 
genetycznym – wyjaśnia prof. 
Marek Figlerowicz, członek 
korespondent PAN.

8.  Jak wykazały analizy, populacje 
wiązane z kulturą wielbarską 
tworzyli głównie migrujący 
z południowej Skandynawii 
mężczyźni oraz lokalne kobie-
ty, których pochodzenie gene-
tyczne można odnaleźć wśród 
ludności zamieszkującej ob-
szar Europy Środkowej już w 
czasie neolitu. W trakcie badań 
zespół odkrył, że w genomach 
potomków przybyszów z pół-
nocy i ludności lokalnej znaj-
dują się praktycznie wszystkie 
komponenty genetyczne obec-
ne w genomach populacji two-
rzącej społeczeństwo państwa 
Piastów. Stanowi to dowód na 
ciągłość ludności mieszkają-
cej na terenach Polski przed i 
w trakcie wielkich wędrówek 
ludów. Obecnie największe 
podobieństwo genetyczne do 
społeczności kultury wielbar-
skiej można zaobserwować u 
mieszkańców Europy Północ-
no-Zachodniej, natomiast do 
Piastów genetycznie bardziej 
podobni są obecni miesz-
kańcy Europy Środkowej i 
Wschodniej.

9. – Nasze badania dowodzą, że 
zasadnicze procesy demogra-
�czne kształtujące strukturę 
genetyczną populacji Piastów 
(X-XII w. n.e.) zakończyły się 
już w V w. n.e. Oznacza to, że 
obecna ludność rdzenna dla 
naszych terenów wywodzi 
się z grup żyjących tu już w 
pierwszych wiekach naszej ery. 
Grup ludności, która nie była 
stricte słowiańska, gdyż ten 
termin stanowi o wspólnocie 
językowej, koncepcji znacznie 
późniejszej, lecz większej grupy 
genetycznej, która dała począ-
tek zarówno Słowianom, jak i 
Germanom, czy Bałtom – do-
daje prof. Marek Figlerowicz.

10 Badania zespół prof.  Figlero-
wicza kładzie  zatem koniec 
ideologicznemu i polityczne-
mu  w istocie sporowi kto ma 
wiele  prawa historyczne do 
tych  ziem Słowianie czy Ger-
manie? - ani jedni ani drudzy 
ponieważ nie oni byli tu pierw-
si. Czas zatem skończyć także z 
mitami o powrocie na prastare 
ziemie słowiańskie a korzeni 
szukać tam gdzie są czyli u na-
szych  bezpośrednich przod-
ków. Ich historia zapisana jest 
także w artefaktach i nie są to te 
artefakty  zapisane odkopywa-
ne  do dzisiaj na terenie miast 
zachodniopomorskich.

Marek Słomski

Oddawali krew
W środę, 9 lipca, pod goleniowską Komendą Powiatową Poli-
cji odbyła się akcja krwiodawstwa. Została ona zorganizowana 
przez Klub Honorowych Dawców Krwi PCK Strażak Goleniów we 
współpracy z funkcjonariuszami KPP w Goleniowie. Do udziału w 
niej wyraziło chęć aż trzydzieści siedem osób. Z nich krew oddało 
dwudziestu dziewięciu dawców. Oddali oni łącznie  12,996 litra 
krwi. W akcji uczestniczyli mieszkańcy powiatu goleniowskiego, 
funkcjonariusze służb mundurowych oraz przedstawiciel Powia-
towej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Goleniowie.

Zatrzymany 26-latek

Pościg przez 
rzekę
Goleniowska policja zatrzymała poszukiwanego li-
stem gończym 26-latka. Mężczyzna uciekał rowe-
rem, lecz później płynął również rzeką. Na nic jednak 
mu się to nie zdało.

Dynamiczne sceny pości-
gu miały miejsce w ostatnich 
dniach w Goleniowie. Cała sy-
tuacja rozpoczęła się od ustaleń, 
które wskazywały, że w pobliżu 
jednego z wydarzeń Festiwalu 
Hanzeatyckiego może przeby-
wać mężczyzna poszukiwany li-
stem gończy. Funkcjonariusze z 
pionu kryminalnego z Komendy 
Powiatowej Policji w Goleniowie 
obserwowali wskazane miejsce 
z oddali. W końcu potwier-
dzili obecność poszukiwanego 
26-latka. Na miejscu zjawili się 
funkcjonariusze Ogniwa Patro-
lowo-Interwencyjnego. Na ich 
widok poszukiwany mężczyzna 
rzucił się do ucieczki. Począt-
kowo uciekał rowerem, jednak 
na widok nadjeżdżającego pa-
trolu samochodowego w akcie 
desperacji wskoczył do rzeki 
Iny. Tam kontynuował ucieczkę 
– płynąć wzdłuż rzeki. I w tym 
momencie inicjatywą wykazali 
się mieszkańcy. W chwili gdy po-
licjanci próbowali dostać się na 
drugą stronę rzeki, zareagowali 
oni i uniemożliwili mężczyźnie 
opuszczenie koryta rzeki po dru-
giej stronie. Będąc w zasadzie 

uwięziony w rzece mężczyzna 
nie zdołał uciec. Policjanci po 
dotarciu na drugą stronę rzeki 
weszli do wody, podpłynęli do 
mężczyzny i w nurcie rzeki obez-
władnili go. 

Zatrzymany to 26-letni miesz-
kaniec powiatu goleniowskiego, 
który był poszukiwany celem 
odbycia kary pięciu miesięcy po-
zbawienia wolności. To sprawne 
jego ujęcie pokazało jak wiele 
może zdziałać współpraca po-
między organami ścigania a 
zwykłymi obywatelami.

DD

Poszukiwany mężczyzna uciekał 

rzeką (fot. KPP Goleniów)
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Wyrobili się

Puszkina zgodnie z (opóźnionym) 
harmonogramem
Remont ulica Puszkina oraz Witosa z Goleniowie prowadzony był już od ponad roku. Po kilku zmianach terminu jego zakończenia ulice 
te zostały otwarte do ruchu samochodów. Akurat przez Festiwalem Hanzeatyckim.

Długo zapowiadana i jeszcze 
dłużej wyczekiwana przebudowa 
ulicy Puszkina oraz jej okolic w 
Goleniowie rozpoczęła się na po-
czątku kwietnie ubiegłego roku. 
Ich teren został oddany wykonaw-
cy – �rmie Mazur z Goleniowa 
tuż przed wyborami samorządo-
wymi. Ciężki sprzęt wjechał na 
te ulice i rozpoczął się remont z 
prawdziwego zdarzenia. Asfalt 
był zrywany, zniknęły chodniki i 
na wiele miesięcy okolica ta wy-
glądała zupełnie inaczej. 

Od samego początku wiado-
mym było, że nie będzie to łatwe 
zadanie do zrealizowania. Jednak 

w jego trakcie okazało się jak bar-
dzo trafnym było to spostrzeżenie. 
Początkowo zakładano, że prace 
potrwają pół roku. Teraz już wie-
my, że taka prognoza była raczej 
kiepskim żartem niż realiami. Z 
biegiem prac i usuwania warstw 
asfaltu oraz ziemi okazało się bo-
wiem, że występują tam „kolizje”. 
Odkrywano po prostu istniejące 
instalacje, które nie były ujaw-
nione w projekcie. To oczywiście 
oznaczało konieczność poprawek 
projektu i w konsekwencji coraz to 
dłuższe opóźnienia. Ostatecznie 
poznaliśmy termin – końcówka 
czerwca. Więc tuż przed rozpoczę-

ciem Festiwalu Hanzeatyckiego. 
Cóż, pragmatycznie można było 
w to powątpiewać. Jednak wyko-
nawca się wyrobił, ulice zostały 
otwarte dla pojazdów właśnie w 
tym terminie. Obecnie wciąż po-

zostało trochę prac, jednak są to 
wyłącznie prace wykończeniowe. 
Nie wpływają one na ani ruch pie-
szy ani drogowy. 

Sam stan ulic obecnie jest… 
całkowicie odmienny od tego ja-

kim był przed rozpoczęciem prac. 
Nowa nawierzchnia to oczywi-
stość, dodane zostały jednak szer-
sze i znacznie wygodniejsze chod-
niki oraz ścieżka rowerowa. Przed 
Urzędem Gminy i Miasta zaś po-
jawiło się małe rondo. Nowy most 
nad Strugą Goleniowską również 
jest wygodniejszy niż stary, szcze-
gólnie dla pieszych. 

Oczywiście to nie oznacza, że 
nasi gospodarze mogą spocząć 
na laurach. Ulic wymagających 
remontu w całej Gminie jest jesz-
cze bardzo wiele. Oby one jednak 
nie miały takich opóźnień.

DD

Maturzyści i ośmioklasiści poznali wyniki

Dobry wynik liceum… w technikum gorzej
W ostatnim czasie Centralna Komisja Egzaminacyjna opublikowała wyniki egzaminów maturalnych oraz egzaminów ośmioklasistów. 
Jak wypadają uczniowie naszych szkół? Okazuje się, że goleniowscy licealiści poradzili sobie całkiem nieźle. Gorzej zaś absolwenci tech-
nikum. Ośmioklasistom źle wypadła matematyka.

Matury, często nazywane najważniejszym egzaminem życia, odbyły się w maju. Czy 
są one w istocie najważniejszym egzaminem można dyskutować, lecz niewątpliwie są 
pierwszą tak istotną próbą dla młodych ludzi. Tradycyjnie zdający egzamin dojrzałości 
mieli obowiązek podejścia do trzech przedmiotów na poziomie podstawowym. Był to 
język polski, matematyka i język obcy. Konieczne było również podeście do jednego 
egzaminy na poziomie rozszerzonym. Osoba przystępująca do matura musiała uzyskać 
co najmniej 30% punktów, aby zdać egzamin. Maturzyści, którzy nie zdali jednego z 
egzaminów mają jeszcze szansę na tegoroczną poprawkę, która odbędzie się w drugiej 
połowie sierpnia. 

Wyniki w goleniowskich szkołach prezentują się w tej sposób.

Szkoła
Tegoroczni 
absolwenci

Przystąpili do 
egzaminu

Zdali egzamin w 
I terminie

Uprawnieni 
do poprawki

% zdawalności

1 LO  
im. S. Żeromskiego

64 64 62 0 97

Technikum nr 1 128 98 46 39 47
RAZEM 192 162 108 39 67

W tych dniach, oprócz wyników maturalnych, poznaliśmy również wyniki z egzami-
nów ósmoklasistów. W szkołach w naszej okolic prezentują się one w ten sposób. 

Szkoła
Język polski Matematyka Język angielski

Liczna 
zdających

Średni 
wynik %

Liczna 
zdających

Średni 
wynik %

Liczna 
zdających

Średni 
wynik %

SP nr 2  
im. H. Sienkiewicza  

w Goleniowie
55 62,95 66 54,56 55 71,85

SP nr 3 im. J. Brzechwy  
w Goleniowie

22 54,32 22 37,77 22 67,77

Prywatna Językowa Szkoła 
Podstawowa „Cogito”  
im. Księcia Barnima I  

w Goleniowie 

4 - 4 - 4 -

SP nr 4 im. B. Chrobrego  
w Goleniowie

54 71,07 54 46,83 55 80,35

SP nr 8 im. kar. A. Hlonda 
w Goleniowie

30 61,07 30 41,53 33 63,48

SP nr 1 im. Noblistów 
Polskich w Goleniowie

34 54,03 34 34,15 33 71,48

SP nr 5 im. ks. Jana 
Twardowskiego  

w Goleniowie
46 63,35 46 47,52 48 73,75

SP im. M. Kotańskiego  
w Białuniu

15 60,73 15 34,87 14 63,57

SP im. prof.  
W. Grochowskiego  

w Kliniskach Wielkich
39 54,54 38 46,68 38 74,45

SP w Mostach 17 68,76 17 36,59 17 59,24
SP im. Jana Pawła II  

w Krępsku
9 51,11 9 47,33 8 62,25

SP im. kardynała Stefana 
Wyszyńskiego  
w Lubczynie

9 59,89 9 32,11 9 62,33

SP im. Joanny Kulmowej  
w Komarowie

7 48 7 32,86 7 40,86

SP w Różnowie 
Nowogardzkim

13 48,15 13 26,38 13 49,38

SP im. J. Kusocińskiego  
w Dębicach

17 48,59 17 21,18 17 63

SP im. A. Mickiewicza  
w Maszewie

55 60,20 55 43,33 54 76,54

SP w Przybiernowie 28 62,64 28 43,75 28 66,29
SP w Czarnogłowach 4 - 4 - 4 -

SP im. K. Maciejewicza  
w Stepnicy

18 60,42 18 32,22 11 52,91

SP.  
im. ks. J. Twardowskiego  

w Racimierzu
18 45,44 12 36,58 6 77,33

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Już nie zawrócę
Umarła ma nadzieja 
Była jak płonący las 
Którą wygasilaś w nas 
Rozdział już zamknięty jest
Jest lepsze dzisiaj 
Jutro będzie piękniejsze
Znów obudził się we mnie 
Wielki mój dar 
Dzisiaj znów patrzę 
Inaczej na świat 
Widzę znów piękno 
Doceniam ciszę 
Życie bez obłudy
Czas szybko mija 
Którego brakowało nam 
Pożegnań radości i smutku 
Mijającego dnia 
Powitań radosnych 
Budząc się każdego dnia 
Znów bardziej doceniam 
Piękno nowego dnia 
Uwielbiam ten czas 

Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

Przypowieść o miłosiernym Samarytaninie
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Łukasza: Powstał jakiś uczo-
ny w Prawie i wystawiając Jezusa 
na próbę, zapytał: «Nauczycielu, 
co mam czynić, aby osiągnąć życie 
wieczne?» Jezus mu odpowiedział: 
«Co jest napisane w Prawie? Jak czy-
tasz?» On rzekł: «Będziesz miłował 
Pana, Boga swego, całym swoim 
sercem, całą swoją duszą, całą swo-
ją mocą i całym swoim umysłem; a 
swego bliźniego jak siebie samego». 
Jezus rzekł do niego: «Dobrze od-
powiedziałeś. To czyń, a będziesz 
żył». Lecz on, chcąc się usprawie-
dliwić, zapytał Jezusa: «A kto jest 
moim bliźnim?» Jezus, nawiązując 
do tego, rzekł: «Pewien człowiek 
schodził z Jeruzalem do Jerycha i 
wpadł w ręce zbójców. Ci nie tylko 
go obdarli, lecz jeszcze rany mu za-
dali i zostawiwszy na pół umarłego, 
odeszli. Przypadkiem przechodził 
tą drogą pewien kapłan; zobaczył 
go i minął. Tak samo lewita, gdy 
przyszedł na to miejsce i zobaczył 
go, minął. Pewien zaś Samaryta-
nin, wędrując, przyszedł również 
na to miejsce. Gdy go zobaczył, 
wzruszył się głęboko: podszedł do 
niego i opatrzył mu rany, zalewając 
je oliwą i winem; potem wsadził go 
na swoje bydlę, zawiózł do gospo-

dy i pielęgnował go. Następnego 
zaś dnia wyjął dwa denary, dał 
gospodarzowi i rzekł: „Miej o nim 
staranie, a jeśli co więcej wydasz, 
ja oddam tobie, gdy będę wracał”. 
Kto z tych trzech okazał się według 
ciebie bliźnim tego, który wpadł w 
ręce zbójców?» On odpowiedział: 
«Ten, który mu okazał miłosier-
dzie». Jezus mu rzekł: «Idź i ty czyń 
podobnie!» (Łk 10, 25-37)

Będę uważnie słuchał rozmowy 
Jezusa z uczonym w Prawie. Jezus 
chwali go za dobrą znajomość 
Prawa. Zwraca jednak uwagę, że 
nie wystarczy „znać” Boże Prawo. 
„To czyń, a będziesz żył”: trzeba 
swoje wykształcenie zamienić na 
postawę miłości.

Zapytam siebie, jak często czy-
tam i rozważam Słowo Boże? Czy 
Słowo Boże porusza moje serce? 
Czy zmienia moje życie?

Wysłucham uważnie przypo-
wieści Jezusa. Pomyślę, że opo-
wiada ją dla mnie.

Spróbuję sięgnąć pamięcią do 
najważniejszych wydarzeń mo-
jego życia, w których musiałem 
udzielić pomocy potrzebujące-
mu. Kto był tym potrzebującym? 

Przypomnę sobie jego twarz, 
jego biedę, cierpienie i prośbę o 
pomoc. Jaką postawę najczęściej 
zajmowałem: kapłana, lewity, 
Samarytanina?

Szczerze wyznam przed Jezu-
sem moje największe zaniedba-
nia w miłości wobec bliskich. 
Zastanowię się, co najczęściej 
oziębia moją wrażliwość serca 
(gniew, nienawiść, lenistwo, 
obojętność, skupianie uwagi na 
sobie, lęk...)? Kogo najczęściej 
omijam w moim życiu, kogo 
lekceważę lub nawet odrzucam? 
Zawierzę tę osobę Bogu.

Będę śledził uważnie zachowa-
nie Samarytanina. Co z jego po-
stawy pobudza moje pozytywne 
uczucia? Wypiszę sobie te cechy, 
które imponują mi w postawie 
Samarytanina.

„Idź, i ty czyń podobnie!”. Go-
rąco poproszę Jezusa o dar serca 
wrażliwego na ludzką biedę i o 
odwagę okazywania dobroci za 
wszelką cenę. Będę się modlił: 
„Naucz mnie, Jezu, płakać z 
płaczącymi!”.

Krzysztof Wons SDS

Stepnica kwitnie
Bardzo pięknie wyglądają teraz stepnickie ulice. Krzewy zielenią 
się, kwiaty kwitną. Widać to m.in. przy ulicy Bolesława Krzywouste-
go, gdzie zakwitły rosnące tam róże. Dzięki temu ta okolica wjazdu 
do miasta prezentuje się niezwykle wspaniale. Warto zwrócić na to 
uwagę będąc w tym miejscu. 

Spotkania autorskie, parada 
i nowości wydawnicze
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Odby-
ły się spotkania autorskie, Biblioteka uczestniczyła w 
paradzie. Są też nowości wydawnicze.

Spotkanie  
z Filipem Cembalą

3 lipca odbyło się spotkanie 
z Filipem Cembalą – autorem, 
twórcą internetowym i inspiru-
jącym mówcą w ramach Festi-
walu Hanzeatyckiego. Rozmowę 
poprowadziła Jolanta Miękus, 
dyrektor biblioteki nadając jej 
swobodny i serdeczny charakter. 
Filip Cembala z dużą otwartością 
i poczuciem humoru opowiadał 
o uważności, o sztuce zwolnienia 
tempa i o odwadze, by pozostać 
sobą w świecie pełnym oczeki-
wań i pośpiechu. Publiczność 
chętnie wsłuchiwała się w jego 
re�eksje, a atmosfera spotkania 
była pełna życzliwości. Dopisa-
ła zarówno pogoda, jak i licznie 
zgromadzeni uczestnicy, którzy 
długo po zakończeniu rozmowy 
dzielili się swoimi wrażeniami. 
Spotkanie pozostawiło po sobie 
ciepłe wspomnienie i na pew-
no na długo zostanie w pamięci 
obecnych.

Spotkanie  
z Hanną Śleszyńską

4 lipca w ramach Festiwa-
lu Hanzeatyckiego odbyło się 
spotkanie z Hanną Śleszyńską 
– znaną i cenioną aktorką te-
atralną, �lmową i telewizyjną. 
Rozmowę poprowadził Marcin 
Michrowski, a atmosfera udzie-

liła się wszystkim uczestnikom 
wydarzenia. Hanna Śleszyńska z 
humorem i dużą swobodą opo-
wiadała o swojej pracy, dzieląc 
się anegdotami z życia zawodo-
wego i prywatnego. Wspomi-
nała o występach teatralnych, 
rolach serialowych i o tym, jak 
zmieniały się oczekiwania wi-
dzów przez lata jej kariery. Pu-
bliczność miała również okazję 
usłyszeć cztery piosenki w jej 
wykonaniu, które nadały spo-
tkaniu niepowtarzalny, kame-
ralny charakter. Na zakończenie 
nie zabrakło autografów, wspól-
nych zdjęć i chwil na osobiste 
rozmowy.

Parada

5 lipca biblioteka wzięła udział 
w paradzie z okazji Festiwalu 
Hanzeatyckiego. W kolorowym 
korowodzie towarzyszył jej 
Kubuś Puchatek, który przybi-
jał piątki dzieciom i dorosłym. 
Pojazd z Kubusiem prowadziła 
pani Anetta Wnuk, a obok szły 
bibliotekarki, które włączyły się 
w festiwalowe świętowanie.

Nowości wydawnicze

Biblioteka nieustannie wzbo-
gaca swoje zbiory o nowości wy-
dawnicze, dbając o to, by każdy 
Czytelnik znalazł coś dla siebie. 
Ostatnio do Wypożyczalni dla 
Dorosłych tra�ła spora dawka 
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świeżych tytułów, które już teraz 
cieszą się dużym zainteresowa-
niem. Wśród nowości znalazły 
się powieści obyczajowe, ro-
manse, kryminały, thrillery, a 
nawet komiksy. Różnorodność 
gatunków sprawia, że każdy, 
niezależnie od czytelniczych 
upodobań może znaleźć książkę 
idealną na każdą porę roku i każ-
dą okazję. Biblioteka zaprasza 
wszystkich miłośników litera-
tury do odwiedzin i odkrywania 
nowych historii, które czekają 
na półkach Wypożyczalni dla 
Dorosłych.

II Turnus Półkolonii

Rozpoczął się drugi turnus 
letnich półkolonii. To wyjątko-
wy czas radości, zabawy i kre-
atywnych zajęć, przygotowany 
specjalnie z myślą o dzieciach 
spędzających wakacje w mieście. 
W programie przewidziano róż-
norodne atrakcje: wycieczki, gry 
i zabawy oraz zajęcia plastycz-
ne, podczas których uczestnicy 
mogą dać upust swojej wyobraź-
ni i pomysłom. Każdy dzień pół-
kolonii to nowe przygody i oka-
zja do spędzenia czasu w gronie 
rówieśników.

Jarosław Kaczyński w Szczecinie dla o sytuacji na granicy polsko-niemieckiej

„Ten ruch ma ogromne znaczenie. Jest to 
oznaka ożywienia społeczeństwa”
W niedzielę 6 lipca prezes PiS Jarosław Kaczyński odwiedził Pomorze Zachodnie. Najpierw udał się na przejście graniczne w Rosówku, 
a następnie spotkał się ze zwolennikami PiS w Szczecinie, by m.in. podziękować za zwycięstwo Karola Nawrockiego oraz odnieść się do 
obecnej, zaognionej sytuacji na granicy polsko-niemieckiej. 

W trakcie wizyty w Szczecinie 
prezes PiS Jarosław Kaczyński 
udzielił wypowiedzi Piotrowi 
Słomskiemu, odpowiadając 
na pytanie o znaczenie Ruchu 
Obrony Granic dla naszego pań-
stwa: „Ten ruch społeczny, który 
obecnie obserwujemy na granicy 
ma ogromne znaczenie – podkre-

ślił J. Kaczyński – W doraźnym 
wymiarze, jakoś zatrzymuje tę 
ekspansję, którą możemy ob-
serwować, ale przede wszystkim 
jest to oznaka ożywienia społe-
czeństwa, które – daj Boże – do-
prowadzi do tego, że ponownie 
nastąpi w Polsce dobra zmiana 
– zaznaczył prezes PiS – Potrze-

bujemy takiej zmiany, ale powin-
na ona jednocześnie  uzyskać jak 
najszersze poparcie społeczne, 
gdyż ta zmiana musi ostatecznie 
zakończyć „wojnę polsko-pol-
ską”. Oczywiście jakiś margines 
niezgody pozostanie, bo my „sil-
nych razem” nie przekonamy, ale 
sądzę, że możemy jakoś – nawet 
jeśli nie przekonać – to przynaj-
mniej uspokoić pewną część spo-
łeczeństwa, tak, żeby można było 
zrobić to, co teraz jest potrzebne 
– to znaczy wyciągnąć Polskę z 
kryzysu i stworzyć pespektywę 
szybkiego i dobrego rozwoju – 
ale rozwoju sprawiedliwego.” 
– mówił w rozmowie z naszą 
redakcją prezes J. Kaczyński. 
(cytat za tygodnikiem „Niedzie-

la”, dla którego Piotr Słomski 
przeprowadził rozmowie z Jaro-
sławem Kaczyńskim).

Tego samego dnia lider PiS na 
przejściu granicznym w Rosów-
ku powiedział: „Trzeba w końcu 
skończyć z tą agenturą, która sza-
leje w Polsce – tak prezes PiS sko-
mentował próby zakłócenia jego 

przemowy a następnie zwrócił 
się do osób zaangażowanych w 
ruch obrony granic – Jeszcze raz 
serdecznie dziękuję tym, którzy 
własnym ciałem, własnymi ręka-
mi już bronią polskiej granicy.” 
– mówił.

(red)

Piotr Słomski w rozmowie z prezesem PiS Jarosławem Kaczyńskim w 

Szczecinie

W oczekiwaniu na odjazd prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego
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Trzecie edycja Mostów Sztuki ruszyła

Sztuka opanowała Mosty
W poniedziałek, 7 lipca, rozpoczął się III Ogólnopolski Plener Mosty Sztuki. Jak w poprzednich latach odbywa się on w pałacu w Mostach. 
Otwarty jest dla wszystkich, którzy chcą być bliżej sztuki. 

W Mostach trwa obecnie istne 
święto sztuki. W poniedziałek 
ruszyła kolejna edycja Ogólno-
polskiego Pleneru Mosty Sztuki. 
W tych dniach pałac w Mostach 
otwiera szeroko swoją bramę na 
przyjęcie Artystek, Artystów i 
wszystkich gości. Odwiedzać go 
można już od ubiegłego ponie-
działku do 21 lipca.

Czy sztuka może budować 
mosty? 

Organizatorzy już od trzech 
lat  udowadniają, że jak najbar-
dziej. Mosty Sztuki to niezwy-
kły czas w wyjątkowej prze-
strzeni, gdzie przez kilkanaście 
dni wspólnie tworzymy mosty 
pomiędzy różnymi formami 

artystycznego wyrazu, a także 
między sztuką a naturą, czer-
piąc inspirację z otaczającego 
nas krajobrazu. 

Jest to wydarzenie artystyczne, 
którego rangę określają artyści 
o wysokiej pozycji w obszarze 
sztuk wizualnych. Artyści, któ-
rych wieloletnia działalność w 
zakresie różnych dyscyplin sztuk 
plastycznych (malarstwo, rysu-
nek, gra�ka, formy przestrzenne, 
architektura wnętrz), a także w za-
kresie teorii sztuki i kuratorstwa 
stanowi o poziomie wydarzenia. 
Mimo że ich historia nie jest dłu-
ga, Mosty Sztuki już wpisują się w 
kalendarz prestiżowych polskich 
plenerów artystycznych. 

Co działo się do tej pory?

Niemałą częścią Mostów 
Sztuki są prezentacje twórczo-
ści artystów uczestniczących w 
tym wydarzeniu. I miały one już 
miejsce. W środę, 9 lipca, swoją 
twórczość zaprezentował prof. 
Adam Chmielowiec z Akademii 
Sztuk Pięknych we Wrocławiu 
oraz Krystyna Różańska-Gorgo-
lewska z Poznania. Dzień później 
zaś, czyli w czwartek, przyszła 
kolej na innych – dobrze już zna-
nego w Goleniowie prof. Marka 
Haładudę z Uniwersytetu Arty-
stycznego im. Magdaleny Aba-
kanowicz w Poznaniu oraz Tade-
usza Kosela. Jest on wykładowcą 
na Uniwersytecie Jana Długosza 
w Częstochowie.

Co będzie?

To oczywiście nie koniec, a 
zaledwie początek. Już dzisiaj 
odbędzie się spotkanie z prof. 
Krzysztofem Zanussim. Popro-
wadzi on wykład „Czy jest coś 
poza rzeczywistością materialną. 
Sztuka w roli mostu między ma-
terią a duchem”. Wydarzenie to 
jest jednak na zaproszenia. Dzień 
później, w sobotę odbywać będą 
się warsztaty dla dzieci, młodzie-
ży i dorosłych. Obowiązują na nie 
zapisy - tel. 799 885 135 – Anna 
Obszyńska. 

- 11:00-13:30 – Batik (malowa-
nie na tkaninie z użyciem wosku 
i barwników) – prowadzenie 
Agnieszka Chrzanowska-Małys.

- 15:30-18:00 – warsztaty ma-
larskie na temat rysunku z ele-
mentami kolażu.

W kolejnych dniach będą 

czekały następne prezentacje 
twórczości. 

- 14 lipca, godz. 19:45 - prof. 
Anna Bochenek, Politechnika 
Bydgoska im. Jana i Jędrze-
ja Śniadeckich, Bydgoszcz, 
Izabela Wolska, Szczecin, 
- 15 lipca, go  dz. 19:45 - prof. 
Joanna Imielska, Uniwersytet 
Artystyczny im. Magdaleny 

Abakanowicz, Poznań, prof. 
Krzysztof Molenda, Uniwer-
sytet Artystyczny im. Magda-
leny Abakanowicz, Poznań. 
- 16 lipca, godz. 19:45 - Agniesz-
ka Chrzanowska-Małys, wykł. 
Politechnika Śląska, Gliwice, dr 
Katarzyna Rosłon-Mazgaj, Poli-
technika Śląska, Gliwice.

Zapraszamy!

NOCJESTNASZA

6. NOCNY portowy PÓŁMARATON szczeciński 

ZAPISZ SIĘ >>

Odkryj nocny klimat Szczecina
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Rewelacyjny powrót Festiwalu

Odbyła się Hanza
Festiwal Hanzeatycki rozpoczął się w ubiegłym tygodniu i na pięć dni ogarnął 
Goleniów. Multum atrakcji przyciągnęły tłumy ludzi. To dość jasny znak, że mia-
sto i mieszkańcy jego oraz okolicy naprawdę potrzebowali takiej imprezy. 

Na powrót Festiwalu Hanze-
atyckiego do Goleniowa przyszło 
nam czekać blisko dwadzieścia 
lat. „Nieco” dłużej niż zakładano 
początkowo – planowo miał się 
on odbywać co dwa lata. Pierw-
sza edycja odbyła się w roku 2005 
i była pamiętna. Bawił się cały 
Goleniów i jego mieszkańcy (oraz 
tysiące przyjezdnych) oczekiwa-
ło tego regularnie. Druga edycja 
odbyła się dwa lata później, lecz 
nie była już tak huczna. Dodatko-
wo zakończyła się wcześniej niż 
zakładano z powodu ogłoszonej 
żałoby narodowej. 

Kolejna, trzecia edycja, odbyła 
się w drugiej połowie ubiegłego 
tygodnia. Festiwal otwarty został 
w środę wieczornym spektaklem 
„Niewidzialne miasto”. Naszą 
opinię o otwarciu przedstawili-
śmy już w poprzednim wydaniu 
Dziennika Goleniowskiego. Dla 
przypomnienia: byliśmy zachwy-
ceni! Pokaz aktorstwa, sztuki 
teatralnej i pięknego oświetlenia 
budynków był czymś iście wyjąt-
kowym i godnym zapamiętania. 
Było to idealne rozpoczęcie Fe-
stiwalu nieobecnego przez pra-
wie dwie dekady. I narobiło nam 
smaka na więcej. 

A kolejne dni? Było ich łącznie 
pięć, Festiwal trwał do niedzie-
li. Spora część miasta została 
zamknięta dla ruchu samocho-
dowego, ulice były zaś otwarte 
dla tłumów ludzi. Mieszkańcy, 
przyjezdni, bawił się każdy. Na-
prawdę rzadko kiedy widzi się 
w Goleniowie tyle ludzi. Pod 
scenę główną, która znajdowała 
się przy Inie nieopodal Zielonej 
Drogi, ludzi ściągały liczne kon-
certy prawdziwych gwiazd. Kay-
ah, Viki Gabor, Nocny Kochanek, 

Piotr Cugowski, Jarek Chilkie-
wicz i wielu innych zapewniało 
dobrą zabawę dla miłośników 
różnorakich rytmów. Jednak nie 
samą muzyką żył ten Festiwal, na 
chętnych czekały również inne 
atrakcje. Rzeka Ina przy ulicy 
Nadrzecznej i Alei Legend za-
mieniła się w Goleniowski Port 
Hanzeatycki. Jedną ze świetnie 
przyjętych atrakcji był zorgani-
zowany w sobotę Spływ na Byle 
Czym. Jego uczestnicy mogli po-
pisać się kreatywnością w tworze-
niu swoich „łajb”. Na wodzie po-
jawił się m.in. trabant, spichlerz, 
minionki czy też imprezowa al-
tanka. Można było tam również 
wynająć sobie kajak, obejrzeć 
pływające modele okrętów, czy 
też popłynąć na rejs tramwajem 
wodnym. A to wszystko tuż przy 
Chmielu do Uwolnienia, znanej 
i lubianej goleniowskiej knajpie. 
Naprawdę miło się tam siedziało. 
Również w tamtej okolicy, nieco 
dalej, za mostem, nad brzegiem 
Iny powstał nowy goleniowski 
mural. Jest piękny i będzie wspa-
niałą pamiątką Festiwalu. 

Nieopodal, bo za spichlerzem, 
była strefa folklorystyczna. Ze 
sceny rozbrzmiewały tam bar-
dziej ludowe i tradycyjne nudy. 
Na młodszych uczestników zaba-

wy czekało „szukanie igły w stogi 
siana”. Cóż, może i siano było, lecz 
„igły” były kuponami na różne 
nagrody. Chętni mogli również 
wydoić krowę… jednak nie była 
ona prawdziwa. A „mleko” zaś 
było wodą. Ale do nauki było to 
idealne! Kto chciał mógł również 
zdobyć pamiątkową goleniowską 
monetę w stoisku pana Jarosława 
Jancelewicza, który jak zawsze 
zarażał swoją pasją do lokalnej 
historii. 

Po drugiej stronie rzeki znaj-
dowała się Strefa Mindfulness. 
Było to miejsce do wyciszenia i 
relaksu, ale również i poznania 
ciekawych rzeczy. Przykładowo 
odbyły się tam eliminacje do Mi-
strzostw Polski Areopress, czyli w 
parzeniu kawy. 

Na najmłodszych zaś czekało 
bardzo wiele atrakcji na Plantach. 
Zamki do skakania i zjeżdżalnie, 
pokazy artystyczne, mimowie i 
klauni, było tego naprawdę wiele. 
W sobotę przez miasto przeszła 
również festiwalowa parada, łą-
cząca mieszkańców i artystów. 

I tak minęło pięć dni Festiwa-
lu. Na niezliczonych atrakcjach, 
pokazach artystycznych i do-
brej zabawie. Tłumy ludzi i ich 
zachwyt pokazały, że Goleniów 
potrzebował takiego wydarzenia. 

Za świetną organizację należą się 
wielkie brawa dla organizatorów. 
Zaś za porządek w mieście w trak-
cje Festiwalu dla służb, zarówno 
tych mundurowych jak i porząd-
kowych. Chętni mogą wypełnić 
ankietę o wrażeniach z Festiwalu, 
która jest dostępna na gminnych 
i festiwalowych mediach spo-
łecznościowych. My już swoją 
opinię tam wyraziliśmy. Jakie 
wady wskazaliśmy? To, że trzeba 

było czekać na takie wydarzenia 
dwadzieścia lat. Trzymamy więc 
mocno kciuku za organizatorów, 
aby na kolejne edycja były rów-
nie wspaniałe i aby odbywały się 
regularnie. 

Zdjęcia wykorzystane w ar-
tykule zostały wykonane przez 
zaprzyjaźnionego fotografa To-
masza Mieczkowskiego.

DD
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      Kącik szachowy
(Wakacyjny) Kącik Szachowy
Mat Lolli
W okresie wakacji nie będziemy wprowadzali „nowego materiału”. 
Aż do początku września zamieszczać będziemy zadania ze 
schematów, które już były w naszej rubryce przerabiane, ale 
oczywiście w nowych przykładach. 

Dziś dla przypomnienia po-
wtórka z mata Lolli. 

Białe zaczynają i dają mata w 2 
posunięciach

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają mata w 3 

posunięciach

Rozwiązanie zadań na stronie 15

Gmina PRZYBIERNÓW

Umowa na żłobek 
podpisana
Gmina Przybiernów podpisała umowa na budowę żłobka gminnego. „Wesołe 
Brzdące” będą miejscem opieki nad dziećmi, co z pewnością da ich rodzicom 
nieco więcej możliwości. Wykonawcą zadania jest �rma Krzysztof Cieślak z Gol-
czewa.

Cel jakim jest budowa gmin-
nego żłobka właśnie przybliżył 
się o krok. I to o krok z rodzaju 
tych istotnych. Gmina podpisała 
umowę z wykonawca na jego wy-
budowanie. „Wesołe Brzdące”, 
bo tak będzie się nazywał gmin-
ny żłobek, pozwolą rodzicom 
dzieci na chwilę wytchnienie, 
zapewniając opiekę nad nimi. 
Będą tam prowadzone różno-
rakie zajęcia przygotowujące 
dzieci do przygody z edukacją 
szkolną, wiele zabaw i aktywno-
ści. Słowem – malcy będą mieli 
zajęcie. 

Za realizację tej ważnej dla 
gminy inwestycji odpowiadać 
będzie �rma Krzysztof Cieślak z 
Golczewa. Wartość tej inwesty-
cji to 1 254 000 złotych brutto, 
czyli 1 019 512,20 złotych net-
to. Gmina otrzymała na ten cel 
do�nansowanie z Krajowego 
Plany Odbudowy Maluch + w 
wysokości 1 044 634,85 złotych. 
Inspektorem nadzoru jest Joan-
na Miklas. Koszt inspektora to 
49 999,50 złotych brutto. Wkład 
własny Gminy to 259 364,65 zło-
tych. Całkowita wartość zadania 
zaś to 1 303 999,50 złotych. 

DD Umowa została podpisana (fot. Gm. Przybiernów)

W Przybiernowie powstanie żłobek (fot. Gm. Przybiernów)

Gmina MASZEWO

Zabawa na początku sierpnia
Już na początku sierpnia na mieszkańców Maszewa (i nie tylko) czeka kilka dni dobrej zabawy. A to w związku z 747. urodzinami miasta, 
które będą obchodzone w trakcie tegorocznych Dni Maszewa.

Już za kilka tygodni będzie 
początek sierpnia, więc trady-
cyjnie w Maszewie szykuje się 
zabawa. Tegoroczne Dni Ma-
szewa będą okazją to uczczenia 
747. urodzin miasta, więc taką 
właśnie rocznice nadania Ma-
szewu praw miejskich. Miasto 
to otrzymało prawa miejskie 
w roku 1278 z rąk biskupa ka-
mieńskiego Hermanna von 
Gleichena. I teraz, po blisko 
siedemset pięćdziesięciu latach, 
jego mieszkańców czeka uro-
dzinowa zabawa.

Zacznie się już 4 sierpnia, czyli 

w poniedziałek. W Ośrodku Kul-
tury i Sportu w Maszewie otwarta 
zostanie wystawa fotogra�czna 
pod tytułem „Maszewo w obiek-
tywie – wspomnienia z lat 80-90-
tych”. Jest to już czwarta edycja tej 
wystawy. 

Na dalszą zabawę przyjdzie 
poczekać do weekendu, ale war-
to. W sobotę, 9 sierpnia, czekają 
koncerty i atrakcje. Odbędą się 
one na Stadionie Miejskim w 
Maszewie. 
- 16:00 – Strefa animacji dla dzieci
- 17:00 – Koncert zespołu 
NOWATOR

- 18:30 – O�cjalne otwarcie i tort 
urodzinowy
- 19:00 – Koncert zespołu MaSza
- 21:00 – Koncert zespołu BAYER 
FULL
- 22:15 – Pokaz Laser Show
- 22:30–2:00 – Zabawa z DJ
Zabawa będzie kontynuowana 
w niedzielę, 10 sierpnia. Jed-
nak już w nieco skromniejszym 
wydaniu. O godzinie 21:30 nad 
Jeziorem Młyńskim zawita kino 
plenerowe. 
Zapraszamy do udziału w 
zabawie!

DD W roku 2024 Dni Maszewa uświetniły koncery (fot. Gm. Maszewo)

Krojenie tortu w ubiegłym roku (fot. Gm. Maszewo)
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

Burmistrz Miasta i  Gminy Stepnica
informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej oraz 

zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej  
Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy,

przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:
- działka 365/59, obręb Stepnica-1, miasto Stepnica przeznaczona do 

sprzedaży zgodnie z Uchwałą Nr IX/90/25 Rady Miejskiej w Stepnicy 
z dnia 18 czerwca 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
nieruchomości gminnej w trybie bezprzetargowym na rzecz dzierżawcy,

- działka 164/7 obręb Stepnica-1, miasto Stepnica przeznaczona 
do sprzedaży trybie bezprzetargowym, na poprawę warunków 
zagospodarowania działki sąsiadującej oznaczonej numerem 159, 
obręb Stepnica-1, miasto Stepnica.

OGŁOSZENIE

Gmina STEPNICA

Zmiany w Urzędzie
Od połowy lipca w Urzędzie Stanu Cywilnego w 
Stepnicy nastąpią pewne zmiany. Będzie on otwarty 
w innych godzinach już zwykle. Trzeba więc dosto-
sować do tego swoje plany.

Urząd Stanu Cywilnego w 
Stepnicy będzie miał okres nieco 
innej pracy. Od połowy bieżące-
go miesiąca, czyli od 14 lipca do 
początku miesiąca kolejnego, 
czyli do 1 sierpnia, godziny jego 
otwarcia ulegną zmianie. 

Od poniedziałku do środku 

będzie on czynny w godzinach 
od 7:30 do 12:00. W czwartek i 
piątek zaś w godzinach od 12:00 
do 15:30.

Konieczne więc będzie dosto-
sowanie swoich planów w tym 
okresie. 

DD

Urząd Miasta i Gminy w Stepnicy (fot. wikipedia.pl)

Kolarstwo

Adam bezkonkurencyjny
Młodzicy Ratusza Maszewo wzięli udział w 35. Ogólnopolskim Wyścigu Kolar-
skim Wysocko Wielkie – Chynowa, - Droszew. Imprezę zdominował Adam Ba-
growski. 

Nasz kolarz wygrał pierwszy i 
trzeci etap, a w drugim przyjechał 
na metę na drugiej pozycji. Adam 
pewnie zwyciężył w klasy�kacji 
generalnej.

W wyścigu uczestniczył także 
Krzysztof Leończyk z Ratusza. 
Krzysztof w kolejnych etapach 
był 27., 60, i 30. 

Podczas gdy młodzicy Ratusza 
startowali we wspomnianym wy-
ścigu juniorzy młodsi z maszew-
skiego klubu przygotowywali się 
na konsultacji przed Ogólno-
polską Olimpiadą Młodzieży w 
Bystrzycy Górnej, To już w ten 
weekend czeka ich najważniejszy 
start w tym roku.

Trzymamy mocno kciuki i 
oczekujemy na same dobre wieści 
z Bystrzycy. DJ
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Kompleksowe 

wykończenia wnętrz 
– łazienki 

Tel. 601 847 838

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

OSiR zaprasza

Siatkówka, jiu jitsu, 
fotogra�a
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Goleniowie to jeden z najprężniej działających 
tego typu instytucji w całym województwie. Nie piszemy tego z kurtuazji, a z ob-
serwacji i porównania do innych miast, gdzie rekreacyjnych imprez sportowych 
jest jak na lekarstwo.

Co zatem przygotowano na 
najbliższy okres? W sobotę w 
Lubczynie odbędzie się już dru-
gi w tym sezonie letnim turniej 
siatkówki plażowej. 

Pierwszy odbył się 21 czerwca, 
a kolejny zaplanowany jest na 23 
sierpnia. 

Komu nie pasuje siatkówka 
może wziąć udział w cyklicznych 
zajęciach z jiu jitsu. Odbywać się 

one będą przez cały lipiec w każdy 
wtorek i piątek w hali OSiR przy 
ul. Norwida. Co ważne, zajęcia są 
bezpłatne.

A kto akurat jest kontuzjowany 
może wziąć udział w konkursie 
fotogra�cznym. 

„Pogoda może nie plażowa, ale 
za to idealna na twórcze spacery 
z aparatem. Chmury, fale, za-
chmurzone niebo, odbicia w wo-

dzie – klimat aż prosi się o zdjęcie! 
Dlatego przypominamy – trwa 
nasz Konkurs fotogra�czny dla 
dzieci i młodzieży!

 Na Wasze zdjęcia czekamy do 
31 sierpnia 2025. Wysyłajcie je na 
maila: magda@osir.goleniow.pl.” 
- czytamy na FB OSiR. Szczegóły 
na stronie osir.goleniow.pl. DJ
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dla dzieci i młodzieży
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Do wygrania BON O WARTOŚCI 20 ZŁ do odebrania w Redakcji DN. Aby wziąć udział w losowaniu nagród, należy wysłać lub przynieść pokolorowane prace do redakcji Dziennika. Sponsorem nagrody są �rma BIUREX i DN.

Młody artysta

MÓJ SUBIEKTYWNY 
RANKING GIER 

PLANSZOWYCH 
1. DOBBLE -najlepsza gra w jaką grałam, banalnie

proste zasady, niesamowita frajda i dla dzieci i dla do-

rosłych

2. BYŁO SOBIE ŻYCIE - fantastyczna gra  dla całej ro-

dziny. Zarówno trudne jak i łatwe pytania dotyczące

naszego organizmu.

3. GORĄCY ZIEMNIAK - szybko odpowiadasz, szybko 

pozbywasz się gorącego ziemniaka a wtedy wygry-

wasz, super zabawa

4. JENGA - jedną ręką wyciągasz klocki, i układasz je

na górze wieży. Ta gra uczy cierpliwości i zręczności.

5. MISTAKOS - gwarantuję super zabawę dla całej ro-

dziny, najlepiej gra się na podłodze w czasie rodzin-

nych spotkań. Dziadkowie, wujkowie, ciocie i babcie

z pewnością się dołączą.

GRY PLANSZOWE l NIE TYLKO
Poziomo:
3. Zawiera klepsydrę

6. W tej grze hodujesz zwierzęta i po-

mnażasz swój zysk

8. Można w nie grać na planszy od

szachów

11. W tej grze dowiesz się dlaczego

dla naszej planety tak bardzo waż-

ne są pszczoły

12. Najpopularniejsza planszówka,

w której wygrasz gdy wprowadzisz

4 pionki do domku

14. Gra „Państwa...”

15. Ulubiona gra fanów piłki nożnej

Pionowo:
1. Wyciągasz klocki jedna ręką i ukła-

dasz je na szczycie wieży

2. Gra karciana, w której dopasowuje

się kolory i liczby

4. Gra słowna pole gająca na loso-

waniu płytek z literami i układaniu 

z nich słów

S. Gra „Little big...”

7. Planszówka, w której kupujesz nie-

ruchomości

9. Ratchel & ...

10. Zwany kanciastym światem

13. Gra, w której gracze rzucają pięcio-

ma kostkami

eprasa.pl b8f7cc1c4a
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Dwudziesty 
pierwszy wiek
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Bożena Minda, Wiesław Danielak, Henryk 
Żurawski, Elżbieta Radkowska, Krystyna 
Farbotko, Krystian Zarebski,
Zwycięzca: Elżbieta Radkowska
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów

red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 

czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 

7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny. Działka 

¼ ha.  Cena 3 600zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m 
II piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 
147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do 
wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w cen-
trum Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy le-
sie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocznik 

2006. Więcej informacji pod numerem 
telefonu: 605 678 441

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, 
kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, prze-
bieg 293 tys., automat, cena 5500 zł. Tel. 
668 443 350 

• Dwa Saaby na części sprzedam. Tel. 
507 941 875 

• Sprzedam samochód osobowy Citroen 
C3, garażowany, ubezpieczony, przebieg 
46000 km. Tel 512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrot-
kę zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. 
Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumpt-
stad, ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowa-
na, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 
900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan 
bardzo dobry, po wymianie łożyska i try-
bu zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo 
dobry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w pojem-
nikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym 
życiu. Tel.606 893 630 

• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-
nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 
696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. 
tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docieple-
nia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, 
dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 531 
121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogo-
we, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, ka-
nalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie bu-
dynków, malowanie, szpachlowanie, gla-
zura, hydraulik, regipsy, adaptacja podda-
szy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 668 
343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rącz-
ka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 lecia 
15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, listów 
motywacyjnych, Szybko, solidnie.  Nowo-
gard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą 

osobą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-

kam stolarzy/budowlańców do pracy w 

Szwecji. Wszelkie informacje pod nr telefo-

nu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. 
monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebie-

ski, używany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 
500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. 
Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. 
Tel. 606 893 630

• Sprzedam dużą ilość drewna, porąbane : 
brzoza, buk, dąb. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjo-
narny. Tel. 664 174 702 

• Łódź wędkarska, silnik Suzuki 40km sprze-
dam. Tel. 668 443 350

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 668 443 350

• Sprzedam kabinę, 19-322. Cena 1500 zł lub 
do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 
204

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub 
do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 
204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 
zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 
Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 

sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wiszą-

cy, mało używany z gwarancją cena 1300 zł. 

Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminiowy 
Corsan, tel. 605 522 340

Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 

zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  

z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

(WAKACYJNY) 
Kącik Szachowy

Rozwiązanie zadań ze strony 10
Zadanie 1
1. Hh6+
Jeśli 1. ….. Kg8 to 2. H:g7# (W:g7#)
Jeśli 1. ….. g:h6 to 2. W:h6#
Zadanie 2
1. H:g7 K:g7
2. Wh4+ Kg6
3. Wh6#
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Szymuś Robert
ur. 6.7.2025 r., waga 3990 g, syn Mag-

daleny i Krzysztofa z Przybiernowa

Kozak
ur. 5.7.2025 r., waga 3540 g, syn 

Anety i Pawła z Goleniowa

Alicja Szczepaniak
ur. 5.7.2025 r., waga 2320 g, córka 

Iwony z Białunia

Nikodem Tkaczyk
ur. 3.7.2025 r., waga 3480 g, syn 

Wiktori i Damiana  z Białunia

Kącik artystyczny

Ikar | Upadek 
Inspiracja tej pracy była dwoja-

ka. Pierwszą jest oczywiście mit 
o Ikarze i jego locie zbyt blisko 
Słońca. Stąd upadek skrzydlatej 
postaci. Drugą inspiracją jed-
nak była sytuacja wielu osób, 
które znajdują się w toksycznych 
związkach z których nie potra�ą 
wyjść. A które prowadzą często 
do zguby. Praca została wykona-
na przy użyciu farb akrylowych 
oraz tuszu rysunkowego. 

A co Państwo o tym sądzą? Ja-
kie odczucia wywołuje u Państwa 
ten obraz? Zapraszamy do dziele-
nia się z nami swoją interpretacją, 
chętnie ją opublikujemy w kolej-
nym Kąciku. 

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czy-
telników można je wysyłać na 
adres e-mailowy naszej redakcji:  

redakcja@dgoleniowski.pl . 
Mogą to być obrazy, rysunku, 
zdjęcia, a nawet zdjęcia wykona-
nych własnoręcznie rzeźb. Co-
kolwiek co wyszło spod Państwa 
artystycznych rąk i czym chcą 
Państwo się pochwalić. My zaś 
bardzo chętnie je opublikujemy, 
aby każdy mógł zobaczyć jak uta-
lentowani ludzie żyją w naszym 
powiecie.

Leon Drubkowski
ur. 8.7.2025 r., waga 4020 g, syn 

Aleksandry i Łukasza z Borzysławic

Jak... niemieckie autostrady

„Laguna” wciąż daję radę
Zdaniem wielu ubiegłoroczne otwarcie „Fabryki Wody” w Szczecinie miało oznaczać rychłe zamknięcie naszej „Laguny”. Na szczęście nic 
takiego nie nastąpiło. W niedzielę wieczorem odwiedziliśmy gry�ński aquapark. Było miło i przyjemnie.

Parking był w ponad połowie 
zajęty. Nie było zatem żadne-
go problemu ze znalezieniem 
miejsca postojowego. Dodaj-
my, niezmiennie bezpłatnego, 
czego nie można powiedzieć o 
konkurencji. Do kas kolejek nie 
było żadnych, uprzejma pani 
wyjaśniła jakie są obecnie zasady 
korzystania z karty Multisport. 
W szatniach bez tłoku. Czysto. A 
po wejściu do toalety nie rozno-
sił się nieznośnie przykry zapach 
moczu, co niestety u konkurencji 
jest normą.

Z trzech jacuzzi jedno było 
całkiem puste. W basenie rekre-
acyjnym masaże wodne tradycyj-

nie oblegane, choć ludzi nie było 
wielu. Do obu zjeżdżalni kolejek 
brak. W solance na zewnątrz kil-
kanaście osób w ciszy kontem-
plowało letni wieczór.

Wchodząc na kartę Multisport 
na godzinę można bez dodat-
kowej opłaty raz wejść do strefy 
saun. Wybrałem suchą. Tempe-
ratura powyżej 95 stopni, więc 
można było się wygrzać, a raczej 
dobrze wypocić.

Na „Lagunie” wyraźnie dba 
się o czystość, pani sprzątająca 
pracująca z dużym mopem kilka 
razy przemknęła nam się przed 
oczami.

Podczas pobytu w jacuzzi 

spytaliśmy jednego z wypoczy-
wających o wrażenia z pobytu w 
Lagunie. Odparł, że jest starym 
klientem i nie szuka nowych wra-
żeń. „Laguna jest jak niemieckie 
autostrady. Nadgryzione zębem 
czasu, ale wciąż spełniające swoje 
zadanie”.

Porównanie całkiem trafne. 
Gdzieniegdzie faktycznie widać 
upływ czasu, kafelki w kilu miej-
scach odpadają, ale generalnie kto 
chce się zrelaksować w wodzie ten 
nie pożałuje wyprawy na Lagunę. 
Teraz warunki do wypoczynku 
są tam niemal idealne. Jest ciszej 
i spokojniej niż przed laty, ale czy 
nie o to właśnie chodzi? Przeby-
wanie w zgiełku i hałasie, tłoku, z 
czyhaniem na zwolnienie jakiejś 
atrakcji, nie należy do najwięk-
szych przyjemności. A tak było 
przecież jeszcze nie tak dawno 
na „Lagunie”

Inna sprawa to fakt, czy przy 
mniejszej liczbie klientów pod 
względem �nansowym Laguna 
jeszcze się spina? Ale to temat na 
inny artykuł.

Godzina minęła bardzo szyb-
ko. Generalnie byłem miło za-
skoczony i wiem, że tego lata 
dużo częściej będę wypoczywał 
w Lagunie niż w Fabryce Wody. 

Dariusz Jachno  

Laguna oferuje wiele atrakcji (fot. CSiR Gryfino).

Aquapark Laguna (fot. CSiR Gryfino).
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